

Не успѣлъ еще забыть Успенскій приходъ г. Тюмени того тяжелаго впечатлѣнія, какое произвела на него внезапная неестественная смерть молодаго пастыря—священника, 29 августа 1888 г., какъ 16 ноября м. г. въ 11 часовъ утра печальный звонъ колокола снова поразилъ его неожи-данною вѣстю о смерти настоятеля прихода о. *Николая Космакова*, та-кого же, какъ и предшественникъ его, молодаго, дѣятельнаго, едва только вошедшаго «въ мѣру возраста совершенна». Покойный былъ сынъ свя-щенника, родился 3 мая 1862 г. въ г. Тюмени. Провидѣнію угодно было указать молодому кандидату священства, только что окончившему курсъ наукъ въ мѣстной духовной семинаріи, жребій служенія въ родномъ ему городѣ Тюмени. 20 марта 1887 года онъ рукоположенъ былъ во священ-ника къ Сумеоновской домовой церкви Владимира сиропитательно-ре-месленного заведенія съ обязательствомъ преподаванія въ немъ Закона Божія и обще-образовательныхъ предметовъ элементарнаго курса и вмѣстѣ

взложено на него требование въ общественной богоадѣльни и городской больницѣ. На 30 октября 1888 г., по просьбѣ прихожанъ, переведенъ былъ къ Успенской церкви. Здѣсь поле дѣятельности было для него шире, обязанности многосложнѣе, требованія разнообразиѣ; но по характеру своему онъ легко могъ мириться съ тяжелымъ положеніемъ приходскаго священника. Миролюбивый и добрый отъ природы, онъ чутко и скоро откликался на просьбы прихожанъ: съ одинаковымъ желаніемъ шелъ онъ и въ каменные палаты богача и въ скромную хижину бѣдняка, довольствовался и самыи скучнымъ вознагражденіемъ, а нерѣдко и отказывался отъ него, когда замѣчалъ материальную нужду жертвователя. Особенную энергию пастырской дѣятельности проявилъ онъ во время бывшей нынѣшней лѣтомъ холерной эпидеміи. Дни и ночи проводилъ онъ среди больныхъ, напутствуя ихъ св. Таинствами и совершая молебное пѣніе по домамъ прихожанъ со св. иконами. По всей вѣроятности подобная чрезмѣрная дѣятельность и эпидемическая болѣзнь расшатали его слабый отъ природы организмъ, требовавшій радикального лечения, для чего онъ иѣздилъ въ Тобольскъ и тамъ въ городской больницѣ пользовался леченіемъ лучшихъ медицинскихъ силъ губернского города. При погребеніи въ числѣ многочисленныхъ молящихся были дѣти—дѣвочки, ученицы церковно-приходской Вознесенской школы, во главѣ съ учительницей Е. А. К., пришедши сказть при глубокомъ поклонѣ послѣднее «прости» своему законоучителю, которымъ онъ состоялъ при этой школѣ безмездно. Отпѣтіе было совершено десятю священниками во главѣ съ маститымъ протоіереемъ — отцемъ умершаго — Димитриемъ Космаковымъ, лишившимся единственнаго сына, надежной опоры въ старости. Надгробное слово было произнесено законоучителемъ реального училища, священникомъ И. Лепехинымъ. Гробъ умершаго при печальномъ перезвонѣ колоколовъ въ предшествіи хоругвей и запрестольного креста обнесенъ былъ вокругъ церкви и спущенъ въ могилу, приготовленную около придѣльного св. алтаря, самими священниками — сослуживцами. Печальный обрядъ христіанского погребенія окончился въ два часа дня. Миръ праху твоему, юный пастырь, достойный дѣлатель вѣтограда Господня! Да помянеть тя Господь Богъ во царствіи Своемъ!

Не лишне будетъ здѣсь повторить слова проповѣдника, которыми онъ закончилъ свое слово: «Братіе мои возлюбленніи, не забывайте мя, егда поете Господа: но поминайте и братство, и молите Бога, да упоко-

иТЬ МЯ СЪ ПРАВЕДНЫМИ ГОСПОДЬ». (ТРОП. ГЛ. 6 СВЯЩ. ПОГ.) *И. А. Н. И. И. О.*